

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
26 June 2024
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят восьмая сессия
Пункт 83 повестки дня
Верховенство права на национальном и международном
уровнях

Совет Безопасности
Семьдесят девятый год

**Письмо Постоянного представителя Исламской Республики
Иран при Организации Объединенных Наций от 26 июня
2024 года на имя Генерального секретаря**

По поручению правительства моей страны хотел бы обратить ваше внимание на вопиющее нарушение международного права и Устава Организации Объединенных Наций, совершенное правительством Канады в отношении Исламской Республики Иран. Канада совершила противоправный, опасный и политически мотивированный акт: причислила Корпус стражей исламской революции (КСИР) — официальное и действующее на основании Конституции подразделение вооруженных сил Исламской Республики Иран — к так называемым «террористическим группам». Это не первый случай систематического нарушения Канадой норм, правил и принципов международного права в отношении Ирана. Канада уже неоднократно нарушала основополагающие принципы международного права и Устав Организации Объединенных Наций, в связи с чем наша страна была вынуждена инициировать против этой страны разбирательство в Международном Суде за грубые нарушения.

Исламская Республика Иран самым решительным образом осуждает эти противоправные и провокационные действия правительства Канады и считает их враждебным актом против Исламской Республики Иран, а также серьезной угрозой региональному и международному миру и безопасности, поскольку Корпус стражей исламской революции играет существенную роль в борьбе с терроризмом и экстремизмом, а также в сохранении мира и стабильности в нашем регионе. Этот противоправный и безответственный шаг является нарушением общепризнанных принципов международного права и Устава Организации Объединенных Наций, включая устоявшиеся принципы суверенного равенства и невмешательства во внутренние дела.

С учетом роли, задач и мандата КСИР, которые включают обеспечение безопасности на море в Персидском и Оманском заливах и за их пределами, правительство Канады прекрасно понимает, что его безответственный и провокационный поступок приведет к усилению напряженности и повышению риска инцидентов и происшествий между силами КСИР и канадскими вооруженными



силами независимо от того, действуют ли они независимо или в составе так называемой коалиции, в регионе, перед которым уже стоят беспрецедентные проблемы. Совершенно очевидно, что Канада — наряду с Соединенными Штатами и теми, кто публично поддержал это международно-противоправное деяние, — будет нести всю полноту ответственности за все последствия такого безрассудного поведения.

Следует отметить, что иранские вооруженные силы, особенно Корпус стражей исламской революции, неизменно играли важнейшую роль в защите суверенитета и территориальной целостности Ирана, в частности, во время восьмилетней войны, развязанной против Ирана режимом Саддама в Ираке и продолжавшейся с 1980 по 1988 год. Роль Корпуса стражей исламской революции, особенно генерал-майора Касема Сулеймани, героя, командовавшего силами «Аль-Кудс» КСИР, который был убит силами Соединенных Штатов в Международном аэропорту Багдада 3 января 2020 года во время официального визита в Ирак, организованного по приглашению иракского правительства, в борьбе с включенными в перечень Совета Безопасности террористическими группами, в том числе «Аль-Каидой», ИГИЛ и Фронтом «Ан-Нусра», и другими террористическими группами в регионе была широко признана и высоко оценена пострадавшими и правительствами в регионе.

Вооруженные силы Исламской Республики Иран решительно настроены выполнять свои региональные обязательства и бороться с терроризмом, а также оказывать поддержку странам и правительствам региона, по их просьбе, в их усилиях по ликвидации террористических групп, действующих при поддержке из-за рубежа. Упомянутый провокационный шаг со стороны правительства Канады не повлияет на эту твердую решимость и не помешает ей.

Исламская Республика Иран оставляет за собой неотъемлемое право принимать надлежащие контрмеры в соответствии с международным правом в ответ на это противоправное деяние и серьезное нарушение со стороны правительства Канады.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 83 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Амир Саид **Иравани**
Посол
Постоянный представитель
